Řešení pro cvičení5
	1
	Obecně je lepší mít jednoznačné jména v rámci celé databáze, s výjimkou cizích klíčů pomocí kterých se provádí NATURAL JOIN. Pokud bychom chtěli spojit tabulky obchodníků a zákazníků pomocí NATURAL JOIN, potom by shodný sloupec “jmeno“ v obou tabulkách skutečně vadilo.

Další výhoda rozdílných jmen je jednoznačnost odkazu jménem sloupce v rámci např. WHERE klauzule.

Vzájemnou slučitelnost hodnot sloupců by mělo vyjadřovat doménové jméno, tj. pojmenování typu sloupce.

	1
	Stejné jméno vyjadřuje stejný objekt, tj. čitelnost. Ale to lze nahradit společnou částí jména, tj. jmenoObchodnika, jmenaZakaznika.



	3
	select prvni.jmenoZakaznika as jmeno1, druhy.jmenoZakaznika as jmeno2, druhy.bonita as bonita

from zakaznik as prvni, zakaznik as druhy  

where prvni.bonita = druhy.bonita
nebo lze vynechat as
select prvni.jmenoZakaznika  jmeno1, druhy.jmenoZakaznika  jmeno2, druhy.bonita  bonita

from zakaznik prvni, zakaznik druhy  

where prvni.bonita = druhy.bonita

aliasy lze uvádět v uvozovkách

select prvni.jmenoZakaznika  "jmeno1", druhy.jmenoZakaznika  "jmeno2", druhy.bonita  bonita

from zakaznik prvni, zakaznik druhy  

where prvni.bonita = druhy.bonita

u názvů s mezerou je to nutnost

select prvni.jmenoZakaznika  "jmeno druhého", druhy.jmenoZakaznika  "jmeno prvého", druhy.bonita  bonita

from zakaznik prvni, zakaznik druhy  

where prvni.bonita = druhy.bonita

	3
	select prvni.jmenoZakaznika as jmeno1, druhy.jmenoZakaznika as jmeno2, druhy.bonita as bonita

from zakaznik as prvni, zakaznik as druhy  

where prvni.bonita = druhy.bonita

and prvni.jmenoZakaznika<druhy.jmenoZakaznika

	3a

	select podrizeny.jmenoObchodnika as podrizeny, nadrizeny.jmenoObchodnika as nadrizeny

from Obchodnik as podrizeny, Obchodnik as nadrizeny  

where podrizeny.idManager = nadrizeny.idObchodnik

	3b

	select Obchodnik.jmenoObchodnika as koncovynadrizeny, null as  nadrizeny
from Obchodnik  

where Obchodnik.idManager is null

	3c
	select podrizeny.jmenoObchodnika as podrizeny, nadrizeny.jmenoObchodnika as nadrizeny

from Obchodnik as podrizeny left outer join Obchodnik as nadrizeny  on (podrizeny.idManager = nadrizeny.idObchodnik)

	3d
	select nadrizeny.jmenoObchodnika as manager

from Obchodnik as nadrizeny  

where 

(select count(*) from Obchodnik as podrizeny

where podrizeny.idManager = nadrizeny.idObchodnik)>=2

	3
	select jmenoObchodnika,sum(cenaKus*mnozstviKus) as obrat
from Obchodnik join Objednavka using (idObchodnik)  

group by jmenoObchodnika

Alternativa při grupování:

Select idObchodnik, max(jmenoObchodnika) as jmenoObchodnika, sum(cenaKus*mnozstviKus) as obrat

from Objednavka join Obchodnik  using(idObchodnik)

group by idObchodnik;

Použítí max je způsob, abychom nemuseli přidat jmenoObchodnika do group by



	3
	Alternativa pro zobrazení všech obchodníků:

select jmenoObchodnika, (

select sum(cenaKus*mnozstviKus) from Objednavka

where Objednavka.idObchodnik = Obchodnik.idObchodnik

) as obrat
from Obchodnik

nebo pomocí outer join
select jmenoObchodnika, SUM(cenaKus*mnozstviKus) as obrat
from Objednavka right outer join Obchodnik using (idObchodnik)

group by jmenoObchodnika

	3
	select manager.jmenoObchodnika as  jméno, sum(cenaKus*mnozstviKus) as "obrat podřízených"

from Objednavka, Obchodnik as manager 

where Objednavka.idObchodnik in (select idObchodnik from Obchodnik podrizeny where podrizeny.idManager = manager.idObchodnik)

group by manager.jmenoObchodnika;
nebo pomoci spojeni tri tabulek:
Select nadrizeny.jmenoObchodnika as jméno, sum(cenaKus*mnozstviKus) as "obrat podřízených"

from Objednavka join Obchodnik podrizeny using(idObchodnik) join Obchodnik nadrizeny on(nadrizeny.idobchodnik= podrizeny.idmanager)

group by jmenoObchodnika;
"Ujen";151190

"Novák";285400




	4
	select c1.idCislo as operand1, c2.idCislo as operand2, c1.idCislo*c2.idCislo as "součin"
from cislo c1 cross join cislo c2
Vlastně je to stejné, jako kdybychom tam žádné spojení nespecifikovali, tj. defaultní stav.

	
	select c1.idCislo as operand1, c2.idCislo as operand2, c1.idCislo*c2.idCislo as "součin"

from cislo c1 cross join cislo c2

where c1.idCislo <= c2.idCislo


	5
	select jmenoObchodnika as jmeno, mesto from Obchodnik join Adresa USING(idAdresa)

union

select jmenoZakaznika, mesto from Zakaznik join Adresa USING(idAdresa)

	5
	select 'Obchodník' as role, jmenoObchodnika as jmeno, mesto from Obchodnik join Adresa USING(idAdresa)

union

select 'Zákazník' as role, jmenoZakaznika as jmeno, mesto from Zakaznik join Adresa USING(idAdresa)

order by mesto, jmeno


	6
	select  jmenoObchodnika, idObjednavka, popis 
from (Objednavka join Zbozi USING(idZbozi) ) 
right outer join Obchodnik  USING(idObchodnik)
pokud byste chtěli udělat dotaz čitelnější:

select  


jmenoObchodnika as "jméno obchodnika", 


idObjednavka as "číslo objednávky", 


popis as "popis zboží" 

from (Objednavka join Zbozi USING(idZbozi) ) 

right outer join Obchodnik  USING(idObchodnik)

	6
	select  jmenoObchodnika, idObjednavka, popis from (Objednavka join Zbozi USING(idZbozi) ) join Obchodnik  USING(idObchodnik)

union

select  jmenoObchodnika, null, null from  obchodnik   where 0 =  (select count(*) from Objednavka where Objednavka.idObchodnik = Obchodnik.idObchodnik)
nebo 

select  jmenoObchodnika, idObjednavka, popis from (Objednavka join Zbozi USING(idZbozi) ) join Obchodnik  USING(idObchodnik)

union

select  jmenoObchodnika, null, null from  obchodnik   where not exists (select idObjednavka from Objednavka where Objednavka.idObchodnik = Obchodnik.idObchodnik)

	6
	Pomocí outer join:

select  max(jmenoObchodnika) as jmeno, count(idObjednavka) as pocet 

from Objednavka right join Obchodnik  USING(idObchodnik) 

group by idObchodnik 

order by pocet desc, jmeno
select jmenoObchodnika as jmeno, count(idObjednavka) as pocet 
from Objednavka right join Obchodnik  USING(idObchodnik) 
group by jmenoObchodnika 
order by pocet desc, jmeno
Pomocí union:

select max( jmenoObchodnika) as jmeno, count(idObjednavka) as pocet from Objednavka  join Obchodnik  USING(idObchodnik)
group by idObchodnik
union

select  jmenoObchodnika, 0  from  obchodnik   where not exists (select idObjednavka from Objednavka where Objednavka.idObchodnik = Obchodnik.idObchodnik)

order by pocet desc, jmeno


	7
	select  mesto from Obchodnik  join Adresa USING( idAdresa )

INTERSECT 

select  mesto from Zakaznik  join Adresa USING( idAdresa )

	7 
	select  mesto from Zakaznik  join Adresa USING( idAdresa )

EXCEPT

select  mesto from Obchodnik  join Adresa USING( idAdresa )


	8a
	alter table Zbozi

add  CONSTRAINT validate_cenaKus1 check(cenaKus<10000000);

	8b
	alter table Objednavka

add  CONSTRAINT validate_cenaKus2 check(cenaKus<10000000);

	8c


	insert into ZboziKategorie values( 6010, null, 'dopravni prostředky' );
insert into Zbozi values( 5201, 6010, 'Part5201', 'Lokomotiva', 10000001  );
insert into Zbozi values( 5202, 6010, 'Part5202',  'Lokomotiva', 9999999  );
select * from zbozi;


	9a
	Select datum,idObchodnik,count(*)

from objednavka

group by datum, idObchodnik

 

union all

select datum, null, count(*)

from objednavka

group by datum

 

union all

select null,idObchodnik,count(*)

from objednavka

group by idObchodnik

 

union all

select null,null,count(*)

from objednavka


	9b
	Select datum,idObchodnik,count(*)

from objednavka

group by datum, idObchodnik

 

union 

select datum, null, count(*)

from objednavka

group by datum

 

union 

select null,idObchodnik,count(*)

from objednavka

group by idObchodnik

 

union 

select null,null,count(*)

from objednavka


	9c
	…

order by datum, idobchodnik


	9d
	select

datum,

idObchodnik,

count(*)

from objednavka

group by

grouping sets (

(datum, idObchodnik),

(datum),

(idObchodnik),

()

);


	10
	select popis from Zbozi where Zbozi.cenakus < ( Select MAX(objednavka.cenakus ) from Objednavka where Objednavka.idZbozi = Zbozi.idzbozi )

	10
	select 'zdražení', idObjednavka, datum"datum objednávky",  popis, objednavka.cenaKus "prodejní cena", zbozi.CenaKus "aktuální cena" from Objednavka join Zbozi USING(idZbozi) where Objednavka.cenaKus < zbozi.CenaKus

union

select 'zlevnění', idObjednavka, datum "datum objednávky", popis, objednavka.cenaKus"prodejní cena",  zbozi.CenaKus "aktuální cena" from Objednavka join Zbozi USING(idZbozi) where Objednavka.cenaKus > zbozi.CenaKus


